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Fragment relevant
REGLEMENTARI 28/02/2025

REGLEMENTARE TEHNICĂ din 28 februarie 2025 Normativ privind securitatea la incendiu a construcțiilor,
indicativ P 118/1-2025 EMITENT MINISTERUL DEZVOLTĂRII, LUCRĂRILOR PUBLICE ȘI ADMINISTRAȚIEI

Publicată în

Articolul 1. alin. (1)
Articolul 1.1.1.

(1) Prezentul normativ stabilește principalele condiții, cerințe și niveluri de performanță pentru
construcții, astfel încât acestea să îndeplinească cerința fundamentală "securitate la incendiu" în
conformitate cu Legea nr. 10/1995 privind calitatea în construcții, republicată, cu modificările și
completările ulterioare.

(2) Măsurile prevăzute în prezentul normativ au caracter minimal și nu sunt limitative.

Fragment relevant alin. (2)
(1) Pentru construcțiile reprezentând monumente istorice clasate sau aflate în procedura de clasare
potrivit legii, precum și pentru construcțiile cu valoare arhitecturală sau istorică deosebită, stabilite prin
documentații de urbanism aprobate, potrivit legii, prevederile prezentului normativ au caracter de
recomandare, urmând ca la acestea să fie asigurate numai măsurile de îmbunătățire a securității la
incendiu posibil de realizat și care nu afectează caracterul construcțiilor respective.

(2) Măsurile de îmbunătățire a securității la incendiu posibil de realizat și care nu afectează caracterul
monumentelor respective se efectuează pe bază de unei expertize tehnice pentru cerința fundamentală
securitate la incendiu,- construcții și/sau instalații, după caz, cu respectarea legislației privind protecția
monumentelor istorice. Evaluarea riscului de incendiu prin care se reprezintă procesul de estimare și
cuantificare a riscului asociat unui sistem, denumit risc de incendiu existent, determinat pe baza
probabilității de producere a incendiului și a consecințelor evenimentului respectiv, precum și de
comparare a acestuia cu un nivel limită prestabilit, denumit risc de incendiu acceptat este o modalitate
suplimentară prin care o clădire monument istoric poate fi evaluată și în urma ei, în baza unei expertize
tehnice, luate măsurile de îmbunătățire a securității la incendiu posibil de realizat și care nu afectează
caracterul respectivului monument.

Articolul 1.1.6.



Articolul 1. alin. (5)
(4) Clasa de reacție la foc a pereților de gips carton impusă în normativ se referă la elementele
componente ale peretelui (plăci de gips carton, montanți, traverse, elemente de fixare, izolații
interioare).

(5) Atunci când în cuprinsul normativului se prevăd condiții de echipare cu instalații automate de stingere
a incendiului cu sprinklere pentru construcție, clădire sau compartiment de incendiu, aceste instalații
automate respectă prevederile Normativului privind securitatea la incendiu a construcțiilor, Partea a II-a -
Instalații de stingere, indicativ P118:2/2013 aprobat prin Ordinul ministrului dezvoltării regionale și
administrației publice nr. 2.463/2013, cu modificările și completările ulterioare și/sau SR EN 12845 pentru
toată construcția, clădirea sau pentru tot compartimentul de incendiu (cu excepția clădirilor înalte sau
foarte înalte la care dotarea se face pentru întreaga clădire), având în vedere spațiile exceptate de la
echipare și cele protejate cu alte instalații automate de stingere compatibile. Nu se prevăd instalații
automate de stingere tip sprinkler în cazurile în care stingerea incendiului se asigură cu instalații
automate de stingere cu alte substanțe prevăzute în normativul P118:2/2013 și/sau SR EN 12845,
precum și atunci când apa nu este indicată ca substanță de stingere, situație în care se prevăd instalații
automate de stingere cu alte substanțe prevăzute conform P118:2/2013 și/sau SR EN 12845.

(6) Atunci când în decursul normativului se prevăd condiții de echipare cu sisteme cu ceață de apă
(instalații fixe de stingere a incendiilor), acestea se prevăd doar în cazul, precum și în condițiile în care au
fost testate conform standardelor.

Fragment relevant alin. (1)
(1) Condițiile de comportare la foc și măsurile de securitate la incendiu asigurate de principalele
materiale, produse și elemente de construcții și instalații utilizate la proiectarea și realizarea
construcțiilor, se prevăd obligatoriu în documentațiile tehnice elaborate de către proiectanții de
specialitate care răspund de măsurile luate, astfel: a) arhitecții, pentru: conformarea și corelarea la foc a
construcției, elemente de compartimentare, închideri exterioare perimetrale și acoperiș, pereți
despărțitori, căi pentru evacuare a utilizatorilor, protecția golurilor funcționale pentru circulație și
comunicare din pereți și planșee, tratamente termice, acustice (fonice), hidroizolații, finisaje (interioare și
exterioare) inclusiv placările utilizate, conformarea căilor de acces pentru autospecialele de intervenție
(număr de accese la fațade, lățimi minime ale accesului carosabil, raze de racordare etc.); ...

b) inginerii constructori pentru: asigurarea rezistenței la foc a elementelor cu rol în stabilitatea la
incendiu a construcției (stâlpi, pereți portanți, planșee, acoperișuri, scări, balcoane, pasarele etc.), a
protecțiilor pasive ale structurilor metalice, din beton, din lemn etc., precum și pentru precizarea
temperaturii critice la structurile metalice pentru care trebuie asigurate protecții la acțiunile termice
generate de incendii, în baza unor calcule întocmite în conformitate cu eurocodurile; ...

c) inginerii de instalații pentru sistemele, echipamentele și instalațiile proiectate, respectiv: sanitare,
pentru gaze, electrice, automatizări, ventilare, climatizare, frigorifice, pentru încălzire și pentru protecție
împotriva incendiilor, cum sunt cele pentru detectare, semnalizare și alarmare, pentru stingere cu apă
sau alte substanțe speciale, pentru evacuare a fumului și a gazelor fierbinți prin tiraj natural-organizat
sau ventilare mecanică, pentru detectarea gazelor inflamabile etc. ...

Fragment relevant
...

5) Aria desfășurată, Aria desfășurată construită (la locuințe) - conform STAS 4908 - "Clădiri civile,
industriale și agrozootehnice. Arii și volume convenționale" Notă: Se asigură măsurile de securitate la
incendiu specifice inclusiv la suprafața subsolurilor cu înălțimea liberă de la 1,80 m până la 2,10 m, la
suprafața subsolurilor cu destinație strictă pentru gararea autovehiculelor, la spațiile tehnice sau la
balcoanele, logiile, terasele deschise și neacoperite prevăzute pentru evacuare, precum și a separării
podurilor (neamenajabile) față de spații utilizate, precum și a scărilor exterioare de evacuare.

...



Fragment relevant
2. Zonă de securitate la incendiu - zonă fără pericol datorat unui incendiu în desfășurare și din care este
posibilă deplasarea liberă fără expunere la efectele acestuia. În general, în cazul unui incendiu într-o
clădire, zona de securitate este un loc în afara clădirii. Zonele protejate din interiorul unei clădiri pot fi
considerate zone de securitate relativă înainte de evacuarea din clădire. ...

3. Lungime cale de evacuare (evacuare în caz de incendiu) - distanță care trebuie parcursă, ocolind
elementele de mobilier sau alte obstacole, de o persoană, de la un punct oarecare dintr-o construcție
până la cea mai apropiată ieșire în exterior, încăpere tampon protejată, degajament protejat sau scară de
evacuare. Lungimea căii de evacuare se calculează în axul traseului parcurs de la punctul de plecare al
utilizatorului până la cea mai apropiată ușă de evacuare (conform Figura 15). Prin axul traseului parcurs
se înțelege prin axul căilor de evacuare pe circulații comune orizontale și verticale (scări), precum și prin
axul circulațiilor funcționale interioare din încăperi sau spații tip open space (ocolind obiecte de mobilier
sau alte obstacole). Varianta a) - Lungimi de evacuare la clădiri cu înălțime obișnuită în interiorul
încăperilor prin axul circulațiilor funcționale interioare (ocolind obiecte de mobilier sau alte obstacole) și
lungimi pe circulații comune orizontale (în axul căii de evacuare)

Varianta b) - Lungimi de evacuare la clădiri înalte sau foarte înalte în interiorul încăperilor prin axul
circulațiilor funcționale interioare (ocolind obiecte de mobilier sau alte obstacole) și lungimi pe circulații
comune orizontale (în axul căii de evacuare)

Pct. 48.6
49) Mezanin - nivel intercalat între parter și etajul întâi care se deosebește de celelalte niveluri fie prin
înălțimea liberă mai mică, fie prin lipsa balcoanelor sau a altor ieșinduri în planul fațadelor. Mezaninul se
include în numărul de niveluri supraterane ale construcției și se ia în calcul la determinarea nivelului de
stabilitate la incendiu al construcției. ...

50) Niveluri (etaje) - spații construite supraterane și/sau subterane ale construcției, închise sau deschise,
delimitate de planșee. Constituie nivel al construcției supanta a cărei arie este mai mare de 40% din cea
a spațiului în care este realizată. 1. Nivel tehnic - etaj tehnic - spațiu special construit suprateran sau
subteran delimitat de planșee, în care sunt amplasate instalații aferente construcției (de apă, de
canalizare, termice, electrice, de ventilare, telefonie etc. și utilaje și/sau aparatură aferentă acestora
pentru funcționarea optimă a imobilului în raport cu destinația acestuia). Aceste spații pot avea
compartimentări interioare în funcție de necesitățile de separare a instalațiilor, aparaturii și protecției
acesteia. În aceste spații nu sunt admise încăperi cu alte funcțiuni ca de exemplu de locuit, ateliere
pentru intervenții (reparații) și nici vestiare sau spații de odihnă pentru personalul de întreținere. Spatiile
tehnice nu pot fi transformate în spații locuibile după recepția la terminarea lucrărilor. Nivelurile tehnice
pot fi de trei tipuri: a) nivel tehnic amplasat deasupra nivelului limită normat al construcției - spațiu
special construit suprateran, delimitat de planșee, aflat deasupra nivelului limită normat din punct de
vedere al securității la incendiu al construcției, ce ocupă maximum 50% din aria construită a nivelului de
dedesubtul acestuia. Nivelul tehnic nu se ia în considerare la înălțimea construcției și la numărul de
niveluri al construcției în ceea ce privește securitate la incendiu. ...

b) nivel tehnic intermediar - etaj tehnic intermediar - spațiu special construit suprateran, delimitat de
planșee, aflat intermediar între alte niveluri utilizate ale construcției, cu înălțime liberă de 1,80 m și care
se ia în considerare la înălțimea construcției și la numărul de niveluri al construcției, în ceea ce privește
securitate ala incediu. Nivelul tehnic intermediar nu poate fi modificat din punct de vedere funcțional în
perioada execuției lucrărilor de construcții sau ulterior, fiind interzisă transformarea în spații locuibile. ...



Fragment relevant
...

60) Perete cortină - perete exterior neportant ancorat (prins) de structura portană a clădirii, alcătuit, în
general, dintr-o rețea de profile verticale și profile orizontale asamblate între ele. Un perete cortină
include montanți și traverse, element/e vitrat/e, element/e opac/e, etanșări, elemente de fixare și
elemente mobile (ferestre sau uși). Peretele cortină este proiectat astfel încât să aibă o structură proprie
care transmite sarcini moarte - permanente sau statice proprii/încărcări statice permanente provenite din
greutate proprie, sarcini impuse - temporare și dinamice generate de traficul auto etc. (încărcări utile
variabile dinamice de scurtă durată provenite din traficul auto), sarcini de mediu (vânt, zăpadă
etc.)/încărcări climatice (vânt, zăpadă, variații de temperatură), sarcini generate de seism care se
transmit structurii principale a clădirii/încărcări seismice. Peretele cortină se realizează conform
reglementărilor tehnice specifice, cerințele privind securitatea la incendiu se asigură conform cerințelor
prezentului normativ. ...

61) Performanță la foc exterior - Expresie convențională a modului de comportare a unui acoperiș sau a
unei învelitori de acoperiș pentru situația în care, în condiții de utilizare finală, este expus(ă) la un
incendiu din afara construcției. Clasificarea performanței la foc exterior a acoperișurilor și învelitorilor de
acoperiș: – B_ROOF (t1), F_ROOF (t1) unde t1 = Numai corpuri arzânde; ...

Fragment relevant
77) Scară monumentală - scară care urmărește realizarea unui efect arhitectural deosebit, astfel
alcătuită încât să asigure (dacă este cazul) și evacuarea în caz de pericol. ...

78) Scenariu de securitate la incendiu - document, parte a pieselor scrise ale proiectului construcției,
instalației sau amenajării, care sintetizează regulile și măsurile de apărare împotriva incendiilor stabilite
prin documentațiile tehnice de proiectare/execuție elaborate; măsurile adoptate prin scenariul de
securitate la incendiu se reflectă în piesele desenate ale documentațiilor de proiectare/execuție; _
conform Legii 307/2006 privind apărarea contra incendiilor, cu modificările și completările ulterioare ...

79) Scena amenajată - spațiu de joc aferent sălilor de spectacole, cu aria minimă de 150 mp (inclusiv
buzunarele și depozitele acesteia), prevăzut cu turn de scenă, cu sau fără trape în pardoseală și echipat
cu dispozitive de manevrare a decorurilor. ...

Fragment relevant
81) Sisteme solare - În sensul acestui normativ, această expresie include atât instalațiile fotovoltaice, cât
și instalațiile solare termice. Sistem fotovoltaic (PV) - Dispozitiv care convertește direct radiația solară în
energie electrică, folosind celule fotovoltaice.

Sistem integrat fotovoltaic (BIPV) - sistem integrat în fațadă sau acoperiș (parte funcțională a anvelopei
clădirii) care trebuie să respecte SR EN IEC 61730-2 (reguli privind rezistența la foc și aprinderea
modulelor fotovoltaice) și standardele de construcție privind securitatea la incendiu, definite în funcție de
categoria de montaj a modulelor BIPV incluse în fațade conform SR EN 50583.

...

Articolul 2.
Articolul 2.1.1.1.

Performanțele, nivelurile de performanță și condițiile de securitate în caz de incendiu a construcțiilor cu
orice destinație (civile, de producție și/sau depozitare, mixte), se stabilesc prin proiect și se realizează
corespunzător prevederilor prezentului normativ, precizându-se în documentații, corespunzător: a)
categoriei și clasei de importanță a construcției; ...

b) destinației, tipului de construcție și capacității maxime simultane de utilizatori; ...



Articolul 2. lit. b)
(3) Atunci când sunt mai multe zone cu riscuri de incendiu și/sau de explozie volumetrică situate în
puncte/zone distincte ale unei încăperi (zone neseparate cu pereți și planșee rezistente la foc), riscul de
incendiu al întregii încăperi se determină astfel: a) când distanța dintre zonele respective (măsurată pe
orizontală) este mai mică de 40 m, se ia în considerare cel mai mare risc de incendiu existent și suma
ariilor efective ale acestuia, respectiv suma volumelor aferente riscului de explozie volumetrică; ...

b) când distanța dintre zonele respective este mai mare de 40 m, ariile efective nu se însumează și se
asigură local (pentru fiecare zonă cu risc de incendiu sau pericol de explozie volumetrică), condițiile și
măsurile de securitate la incendiu corespunzătoare riscului respectiv. ...

Articolul 2.1.2.4.

Fragment relevant
La determinarea concentrațiilor amestecurilor cu risc de explozie volumetrică se iau în considerare
scăpările și degajările de gaze, vapori sau praf, posibile în timpul desfășurării normale a activității.
Delimitarea zonelor în care se asigură măsurile specifice de securitate la incendiu impuse de pericolele
de explozie volumetrică este obligatorie și are în vedere posibilitatea prezenței amestecurilor de aer cu
gaze, vapori sau praf în concentrații cu pericol de explozie în timpul funcționării normale.

...

2.1.3. Nivel de stabilitate la incendiu al construcției

Fragment relevant alin. (2)
(2) Golurile de comunicare funcțională prevăzute în pereții rezistenți la foc și la explozie volumetrică, se
protejează prin încăperi tampon ventilate în suprapresiune. Aceeași prevedere se aplică și pentru
comunicarea între încăperi cu pericol de explozie volumetrică, în cazurile în care comunicarea directă ar
prejudicia securitatea la incendiu sau atunci când încăperile sunt situate în compartimente de incendiu
diferite.

(3) Încăperile tampon protejate, ventilate în suprapresiune, pentru protecția golurilor din pereții rezistenți
la explozie volumetrică, se realizează similar celor menționați la pereții rezistenți la foc de separare a
compartimentelor de incendiu (pereți antifoc), recomandându-se ca acestea să fie amplasate spre
spațiile mai puțin periculoase.

(4) Ușile încăperii tampon protejate, vor fi rezistente la foc minimum EI1 90-C5S_200 și vor fi certificate
conform Directivei 2014/34/UE - ATEX Încăperile tampon protejate trebuie să fie ventilate în
suprapresiune permanentă, având cel puțin 50 Pa.

Articolul 2.
Articolul 2.4.4.4.2.

Ascensoarele pentru intervenție în caz de incendiu (de pompieri) se pot prevedea și suplimentar la
cererea beneficiarilor, precum și în situația în care la construcții trebuie să se ia măsuri suplimentare de
securitate la incendiu.

...



Articolul 2. alin. (2)
(1) Atriumurile pot fi neacoperite sau acoperite (conform terminologie). Prevederile prezentului
normativul se referă la atriumurile închise perimetral și acoperite sau neacoperite, cu înălțimea de
minimum patru niveluri ale construcției în care sunt dispuse, și cu lățimea de cel puțin √7H din înălțimea
lor (în care H reprezintă cea mai mică înălțime a atriumului).

(2) Atriumurile mai înguste (lățimea mai mică de √7H) care nu îndeplinesc condiția precizată în alin. (1) ,
pot fi realizate numai dacă se iau măsuri suplimentare de securitate la incendiu care să împiedice
transmiterea focului de la un nivel la altul prin efectul de coș.

Articolul 2.4.9.2.

Articolul 2. alin. (4)
(3) Galeriile, canalele și estacadele închise cu aria construită mai mare de 800 mp prin care se transportă
materiale sau substanțe combustibile, vor avea asigurate posibilități de evacuare a fumului și gazelor
fierbinți în caz de incendiu, prin tiraj natural-organizat (minimum 1% suprafață utilă/aerodinamică liberă
din aria pardoselii încăperii) sau prin ventilare mecanică. Galeriile, estacadele și pasarelele destinate
evacuării utilizatorilor închise și cu lungimi mai mari de 50 m, vor avea asigurate posibilități de evacuare
a fumului și gazelor fierbinți în caz de incendiu, prin tiraj natural-organizat (minimum 1% suprafață
utilă/aerodinamică din aria pardoselii încăperii) sau prin ventilare mecanică.

(4) La intrarea în clădiri a canalelor, galeriilor și estacadelor închise de orice fel, golurile respective se
protejează în funcție de natura materialelor din care sunt realizate și a celor transportate, de destinația
spațiilor spre care acced și de rolul peretelui în asigurarea securității la incendiu a construcției, cu
elemente rezistente la foc active sau pasive de securitate la incendiu minimum EI 60.

(5) Fac excepție de la alin. (4) galeriile, canalele și estacadele deschise realizate din elemente rezistente
la foc R 15 prin care se transportă materiale incombustibile, situație în care protejarea golurilor este
obligatorie numai atunci când acestea traversează pereți rezistenți la foc care delimitează
compartimente de incendiu.

Articolul 2. alin. (1)
Articolul 2.4.14.1.

(1) Încăperile centralelor termice și a punctelor termice aferente sistemelor de încălzire centrală cu apă
caldă sau supraîncălzită, precum și ale centralelor termice alimentate cu energie electrică se separă de
restul construcției cu pereți rezistenți la foc minimum EI/REI 90 și planșee rezistente la foc minimum REI
90, clasa de reacție la foc A1 sau A2-s1,d0, cu excepțiile admise în normativul de profil (centralele
termice individuale se pot amplasa în interiorul clădirii sau pe terasa acesteia, respectând, în principal,
prevederile cuprinse în reglementările tehnice referitoare la proiectarea, execuția și exploatarea
centralelor termice mici, de securitate la incendiu în clădiri, a prescripțiilor tehnice specifice Inspecției de
Stat pentru Controlul Cazanelor, Recipientelor sub Presiune și Instalațiilor de Ridicat ISCIR etc.).

(2) Centralele termice mici cu tiraj forțat cu puteri instalate până la 0,3 MW (Pi < 300 kW) se pot monta și
pot funcționa în clădiri de locuit (băi, bucătării) și în clădiri publice obișnuite (în interiorul unor încăperi
special realizate), fără a fi obligatorie separarea de alte încăperi cu pereți și planșeu conform alin. (1) ,
dar cu respectarea prevederile cuprinse în reglementările tehnice referitoare la proiectarea, execuția și
exploatarea centralelor termice mici, a prescripțiilor tehnice specifice ISCIR.

Articolul 2. alin. (1)
Articolul 2.4.16.1.

(1) Încăperile de depozitare a materialelor și substanțelor combustibile pot fi înglobate în construcții
civile sau de producție atunci când considerente funcționale o impun, dacă au asigurate condițiile și
măsurile de securitate la incendiu stabilite în normativ și în reglementările tehnice specifice aplicabile.

(2) În construcțiile supraterane sau subterane civile nu este admisă manipularea, prelucrarea sau
depozitarea materialelor și substanțelor cu risc de explozie volumetrică, precum și amplasarea atelierelor
în care se utilizează astfel de materiale, cu excepția celor din laboratoare, farmacii, spitale etc.



Articolul 2.
Articolul 2.4.16.4.

La construcțiile de depozitare trebuie asigurate condițiile și măsurile de securitate la incendiu stabilite în
prevederile generale ale normativului, performanțele comune și specifice, precum și cele stabilite în
reglementările tehnice specifice aplicabile.

Articolul 2.4.16.5.

Articolul 2. alin. (1)
Articolul 2.4.17.1.

(1) Panourile publicitare pot fi amplasate pe fațadele construcțiilor sau pe terasele acestora, care se
testează ca produs finit, proiectează și execută în conformitate cu prevederile reglementărilor tehnice
specifice, dacă îndeplinesc cerințele legale privind amplasarea și autorizarea mijloacelor de publicitate,
precum și măsurile de securitate la incendiu specifice, astfel încât să nu inițieze incendii.

(2) Se interzice dispunerea panourilor publicitare luminoase deasupra ieșirilor de evacuare în exterior ale
utilizatorilor construcțiilor, distanța minimă a amplasării panourilor publicitare luminoase față de orice
deschidere din fațadă trebuie să fie de cel puțin 1 m.

Articolul 2. alin. (2)
(1) Circulațiile funcționale care îndeplinesc condițiile de dispunere, alcătuire și realizare stabilite în
normativ și asigură condiții de ieșire a utilizatorilor clădirii (prin uși, coridoare, degajamente protejate,
holuri, vestibuluri, tuneluri, case de scări, terase, pasaje etc.), la nivelul terenului ori al unor suprafețe
carosabile exterioare sau în locuri sigure din interiorul clădirii, constituie căi de evacuare a utilizatorilor.

(2) Căile de circulație prevăzute pentru funcționarea normală a construcțiilor trebuie astfel dispuse,
alcătuite și realizate încât să asigure condiții corespunzătoare de evacuare a utilizatorilor în caz de
incendiu. Căi special destinate evacuării utilizatorilor în caz de incendiu se prevăd numai atunci când cele
funcționale sunt insuficiente sau nu satisfac condițiile normate de securitate la incendiu.

(3) Pot fi utilizate pentru evacuare și trecerile prin încăperi sau spații alăturate prin care se poate circula,
dacă se respectă lungimea de evacuare normată într-o singură direcție (coridor înfundat) sau dacă
trecerile respective nu constituie singura cale de evacuare a utilizatorilor.

Articolul 2. alin. (2)
(1) Pe căile de evacuare a utilizatorilor pot fi prevăzute turnichete (fără proeminențe la nivelul pardoselii)
care au sisteme automate de pivotare și asigură lățimi corespunzătoare unităților de trecere (fluxurilor)
de evacuare, iar atunci când nu îndeplinesc aceste condiții, în imediata lor apropiere se prevăd circulații
(porți) sau uși cu deschidere de tip obișnuit pe balamale sau pivoți, care să asigure trecerea unităților
(fluxurilor) de evacuare rezultate din calcul. Suma fluxurilor independente rezultate din lățimilor
turnichetelor care au sisteme automate de pivotare trebuie să fie cel puțin egală cu suma fluxurilor
necesare care debușează înaintea turnichetelor.

(2) Porțile din zona turnichetelor se realizează astfel încât să poată fi deschise manual (prin acționarea
unui buton amplasat lângă acestea, în cutie cu geam care să se poată sparge) și automat prin centrala
de semnalizare a incendiilor, în caz de incendiu. Deschiderea ușilor se poate face selectiv din recepție,
dar și centralizat de la dispeceratul de securitate la incendiu (în clădirile în care acesta este prevăzut).

Articolul 2.5.5.5.



Articolul 2.
Articolul 2.5.9.1.

Determinarea numărului de utilizatori pentru care se asigură condițiile de evacuare în caz de incendiu din
încăperi, niveluri ale construcției și din clădire/compartiment de incendiu, are în vedere gradul de
ocupare și capacitățile maxime simultane de utilizatori, luate în calcul în funcție de destinație.
Capacitățile maxime simultane de utilizatori se precizează în documentațiile tehnice de proiectare,
precum și în documentațiile de securitate în caz de incendiu (de evacuare a utilizatorilor și de intervenție
în caz de incendiu).

Articolul 2.5.9.2.

Articolul 2. alin. (1)
Articolul 2.5.14.3.

(1) Lungimea de evacuare a utilizatorilor în caz de incendiu pe căile de evacuare, este normată în funcție
de nivelul de stabilitate la incendiu al construcției și măsurile de securitate asigurate utilizatorilor în caz
de incendiu, precizându-se obligatoriu în documentația tehnică de proiectare.

(2) La stabilirea lungimii căii de evacuare nu se iau în considerare distanțele parcurse: a) pe scările de
evacuare precum și în interiorul degajamentelor protejate, a încăperilor tampon protejate ventilate în
suprapresiune și a tunelurilor protejate (tuneluri/ degajamente protejate cu o lungime maximă de 200
m); ...

Articolul 3.
1

Note Tabelul 42: (a) În cazuri justificate tehnic care se efectuează în baza unei/unor expertize tehnice
pentru cerința fundamentală securitate la incendiu, de către specialiști atestați potrivit legii (experți
tehnici pentru cerința fundamentală securitate la incendiu construcții și/sau instalații), pentru
construcțiile prevăzute la nr. crt. 2a, 2b, 2d, 3 și 4 investitorii/beneficiarii pot adopta un singur nivel în
plus față de nivelurile supraterane admise, cu condiția echipării acestora cu instalații de stingere a
incendiilor tip sprinkler (sau ceață de apă exclusiv pentru situațiile în care au fost testate conform
standardelor relevante). ...

(b) În cazul construcțiilor cu destinația de locuit individuale încadrate în nivelul V de stabilitate la incendiu
investitorii/beneficiarii pot adopta un singur nivel în plus cu condiția respectării condițiilor din paranteze
specificate la Tabelul 2 (Condiții minime pentru încadrarea construcției sau a compartimentului de
incendiu în niveluri de stabilitate la incendiu pentru construcții civile), pentru nivelul de stabilitate la
incendiu V. ...

Articolul 3.
Articolul 3.1.3.2.

Măsurile de securitate la incendiu pentru construcțiile civile supraterane cu înălțimi obișnuite, se
stabilesc și se asigură în funcție de nivelul de stabilitate la incendiu asigurat, destinație, riscuri de
incendiu, numărul de niveluri, densitățile sarcinilor termice (q) și tip de clădire, conform prevederilor
normativului.

Articolul 3.1.3.3.



Articolul 3. alin. (2)
(1) Construcțiile civile se alcătuiesc corespunzător prevederilor normativului, îndeplinind performanțele
generale și specifice ale acestora. Se recomandă utilizarea materialelor de construcție clasa A1 sau
A2-s1,d0.

(2) Atunci când conform prevederilor normativului se pot utiliza materiale și elemente din alte clase de
reacție la foc (exceptând clasa A1 sau A2-s1,d0), în funcție de condițiile specifice și scenariile de
securitate la incendiu elaborate, precum și de rolul pe care îl au în caz de incendiu, se asigură măsurile
de protecție corespunzătoare, potrivit normativului.

(3) Prin modul de alcătuire și realizare, elementele de construcție utilizate nu trebuie să propage focul cu
ușurință.

Articolul 3. alin. (3)
(2) În cazurile în care, la subsolul (subsolurile) construcțiilor civile cu înălțimi obișnuite se prevăd parcaje
pentru mai mult de 10 autoturisme sau alte destinații cu riscuri mari sau foarte mari de incendiu, acestea
se alcătuiesc, compartimentează și echipează cu instalații de semnalizare și de stingere, potrivit
reglementărilor tehnice de specialitate.

(3) În clădirile cu atrium, atriumul și spațiile adiacente acestuia care sunt destinate magazinelor
comerciale, expozițiilor cu exponate combustibile și, în general, a unor funcțiuni cu riscuri mari de
incendiu, se echipează obligatoriu cu instalații de detectare, semnalizare și alarmare a incendiului și
instalații automate de stingere cu apă a incendiilor potrivit normativului P118:2/2013, standardului SR EN
12845 și respectiv Normativului privind securitatea la incendiu a construcțiilor, Partea a III-a - Instalații de
detectare, semnalizare și avertizare incendiu, indicativ P118:3/2015, aprobat prin Ordinul ministrului
dezvoltării regionale și administrației publice nr. 364/2015, cu modificările și completările ulterioare.

...

Articolul 3.
Note Tabelul 53: (a) "-" - Fără performanțe determinate la foc. ...

(b) "x" - Grupările de boxe gospodărești sau de depozitare din subsol sau demisol se admit în limita
următoarelor arii construite: – maximum 600 mp, cu condiția ca aria construită a încăperilor grupărilor de
boxe gospodărești de tip open space să fie de maximum 75% din cea a ariei construite a nivelului
respectiv pentru construcții încadrate în nivelul I de securitate la incendiu; ...

– maximum 400 mp, cu condiția ca aria construită a grupărilor de boxe gospodărești de tip open space să
fie de maximum 75% din cea a ariei construite a nivelului respectiv pentru construcții încadrate în nivelul
II de securitate la incendiu; ...

Fragment relevant
– maximum 300 mp, cu condiția ca aria construită a grupărilor de boxe gospodărești de tip open space să
fie de maximum 75% din cea a ariei construite a nivelului respectiv pentru construcții încadrate în nivelul
III de securitate la incendiu; ...

– maximum 200 mp, cu condiția ca aria construită a grupărilor de boxe gospodărești de tip open space să
fie de maximum 75% din cea a ariei construite a nivelului respectiv pentru construcții încadrate în nivelul
IV de securitate la incendiu; ...

– maximum 100 mp, cu condiția ca aria construită a grupărilor de boxe gospodărești de tip open space să
fie de maximum 75% din cea a ariei construite a nivelului respectiv pentru construcții încadrate în nivelul
V de securitate la incendiu. ...



Articolul 3. alin. (1)
Articolul 3.2.2.2.

(1) Clădirile administrative supraterane cu înălțimi obișnuite (clădiri ale autorităților și instituțiilor
centrale sau locale, financiar-bancare, sindicate, partide, birouri etc.), se alcătuiesc în funcție de
destinație, astfel încât să asigure îndeplinirea performanțelor specifice de securitate la incendiu și
condițiile de conformare și corelare normate între destinație, nivelul de stabilitate la incendiu asigurat,
aria compartimentului de incendiu și numărul de niveluri supraterane conform prevederilor din Art.
3.1.2.6 ., Art. 3.1.2.7 . și Tabelul 41 și Tabelul 42.

(2) În cazul înglobării unor spații sau încăperi administrative în clădiri civile supraterane obișnuite cu altă
destinație (de locuit, învățământ, turism, comerț etc.), se aplică și dispozițiile specifice clădirilor cu
funcțiuni mixte, respectându-se cele mai severe condiții.

Articolul 3. alin. (2)
(1) În clădirile și spațiile comerciale, de regulă, nu sunt admise produse explozive sau cu ardere violentă
(muniție, articole pirotehnice etc.), gaze lichefiate și lichide combustibile cu temperatura de
inflamabilitate a vaporilor sub 28°C.

(2) Fac excepție de la alin. (1) produsele cosmetice și farmaceutice ambalate în flacoane, precum și
magazinele special realizate pentru comercializarea produselor explozive sau cu ardere violentă la care
sunt asigurate măsuri specifice de securitate la incendiu.

Articolul 3.2.3.15.

Articolul 3.
6

Note Tabelul 67: (a) La clădirile pentru sănătate supraterane cu înălțimi obișnuite (la care este necesar
transportul bolnavilor cu targa sau cu căruciorul) care nu sunt săli aglomerate, clădiri înalte sau clădiri
foarte înalte, dar sunt echipate cu instalații de detectare, semnalizare și alarmare a incendiului cu
acoperire totală, instalații automate de stingere a incendiilor și sisteme de control al fumului și gazelor
fierbinți din circulațiile comune orizontale (holuri și coridoare) și case de scări, lungimile normate de
evacuare a utilizatorilor sectoarelor de clădiri (sectorizarea se face prin elemente cu rol de securitate la
incendiu conform cerințelor prevăzute de Art. 3.1.3.3. , Art. 3.1.3.4 . și Tabelul 45) care sunt accesibile
doar personalului de deservire, întreținere, administrativ, precum și a personalului de
securitate/supraveghere (cu excepția celor utilizate de către bolnavi) se pot majora cu 25%. ...

(b) * - Numai clădiri parter. ...

Articolul 3. alin. (3)
(2) Nu este admisă amplasarea centralelor și a punctelor termice în, sub sau deasupra încăperilor pentru
învățământ.

(3) În spațiile auxiliare și anexe se vor respecta regulile și măsurile specifice de securitate în caz de
incendiu, stabilite în funcție de destinația și riscul de incendiu al acestora.

(4) Se interzice folosirea sau depozitarea lichidelor sau a gazelor combustibile în alte locuri decât cele
special amenajate și în cantitățile stabilite, precum și fără respectarea măsurilor de apărare împotriva
incendiilor specifice acestora.



Articolul 3. alin. (3)
(2) La proiectarea și realizarea parcajelor supraterane precum și a celor subterane cu maxim 10
autoturisme, se respectă prevederile prezentului normativ și celelalte reglementari tehnice aplicabile.

(3) Parcajele subterane pentru mai mult de 10 autoturisme vor respecta condițiile de securitate la
incendiu stabilite în Normativul de securitate la incendiu a parcajelor subterane pentru autoturisme,
indicativ NP 127-2009, aprobat prin Ordinul comun al ministrului dezvoltării regionale și locuinței și al
ministrului afacerilor interne nr. 1.078/326/2009.

(4) Distanța dintre parcajele exterioare amenajate la nivelul terenului (care nu sunt construcții) și fațada
oricărei clădiri supraterane sau ieșiri în suprateran din clădiri subterane, trebuie să fie de minimum 6 m.

Articolul 3. alin. (4)
(3) La parcajele supraterane tip P3 sau P4 se asigură, conform reglementării tehnice specifice, minimum
două accese din care cel puțin un fir de circulație pe sensul de intrare și două fire de circulație pe sensul
de ieșire (în cazul plății la ieșire) sau două fire de circulație în sensul de intrare și un fir de circulație pe
sensul de ieșire (în cazul plății la intrare).

(4) În interiorul parcajelor supraterane închise, este admisă prevederea anexelor funcționale parcajului,
precum și a unor zone pentru activitățile conexe autorizate, similar precizărilor din Normativul de
securitate la incendiu a parcajelor subterane pentru autoturisme, indicativ NP 127:2009.

(5) Locurile de parcare a autoturismelor în parcaj se marchează și numerotează vizibil pe pardoseală,
semnalizându-se cu indicatoare de orientare.

Articolul 3. alin. (1)
Articolul 3.2.11.15.

(1) Spațiile din parcajele supraterane destinate activităților conexe menționate în Normativul de
securitate la incendiu a parcajelor subterane pentru autoturisme, indicativ NP 127:2009, se tratează în
mod corespunzător.

(2) Încăperile destinate instalațiilor aferente construcțiilor se separă de parcaje prin pereți REI/EI 180 și
planșee REI 120, iar golurile de comunicare se protejează cu uși rezistente la foc și etanșe la fum EI_2
90-C5S_200.

Articolul 3.
Articolul 3.2.11.20.

La parcajele supraterane în care publicul și personalul angajat nu are acces, în cazul cărora dispunerea
autoturismelor pe locurile de parcare se asigură cu sisteme de distribuție automatizate, altele decât
ascensoarele sau platformele elevatoare de acces la nivelurile supraterane de parcare, se asigură
următoarele: a) pentru parcajele supraterane deschise pentru autoturisme se respectă prevederile Art.
2.1.3.5 (1) alin. a) ; parcajele supraterane deschise pentru autoturisme, cu aria construită (Ac) mai mare
de 3.000 mp și mai mult de 3 niveluri supraterane se vor conforma pentru nivelul I sau II de securitate la
incendiu în acord cu Tabelul 2; ...

b) parcajele supraterane închise pentru autoturisme se vor conforma pentru nivelul I sau II de securitate
la incendiu în acord cu Tabelul 2; ...

Articolul 3.
Articolul 3.3.1.1.

La amenajările în aer liber cu destinații civile, cum sunt cele pentru întruniri, concerte, cinematografe,
spectacole, competiții sportive etc., se asigură respectarea măsurilor de securitate la incendiu prevăzute
în normativ și în reglementările tehnice specifice acestora.

Articolul 3.3.1.2.



Fragment relevant
Amenajările sportive în aer liber de tip stadion sau arenă sportivă cu locuri pe scaune, vor respecta
măsurile de securitate la incendiu prevăzute în normativ și reglementările tehnice specifice acestora.

Articolul 3.3.2.2.

Tribunele și spațiile aferente amenajărilor sportive în aer liber, vor avea precizate riscurile de incendiu,
conform prevederilor Art. 2.1.2.2 .

Articolul 3. alin. (1)
Articolul 3.3.3.4.

(1) Corturile cu regim de înălțime parter vor îndeplini condițiile reglementării tehnice specifice. -
Normativ Privind criterii minime de performanță a corturilor din punct de vedere al cerinței securitatea la
incendiu indicativ RTC 2 - 2022.

(2) Corturile în care se amenajează un nivel (etaj), alte niveluri de călcare, cu excepția supantelor și
gradenelor prevăzute în normativul de profil, trebuie să îndeplinească următoarele condiții: – pentru a fi
considerat cort, membrana trebuie să constituie minim 75% din anvelopa clădirii; ...

Fragment relevant alin. (3)
(2) Grupările de încăperi de birouri deschise tip open-space delimitate în interiorul grupării prin panouri
opace sau vitrate, fixe sau mobile (clasa de reacție la foc A1 sau A2-s1,d0, cu excepția componentelor
nesubstanțiale, a elementelor de vitraj (din sticlă) simplu sau izolant și a garniturilor de vitrare) folosite
ca separări funcționale și/sau izolante fonic sau pereți interiori despărțitori funcționali (clasa de reacție la
foc A1 sau A2-s1,d0) se admit cu arie construită nelimitată în cadrul construcțiilor administrative din
clădiri înalte, cu condiția ca aria construită a grupărilor de încăperi de birouri deschise să fie de maximum
75% din cea a ariei construite a nivelului compartimentului respectiv pentru construcții administrative de
tip înalt.

(3) Grupările de încăperi de birouri deschise tip open-space prevăzute la alineatele precedente, vor avea
asigurate minimum două căi de evacuare, distincte și independente, astfel dispuse și alcătuite încât să
poată fi ușor accesibile utilizatorilor pentru construcțiile administrative înalte încadrate în nivelul I de
securitate la incendiu cu funcțiune administrativă (birouri). Căile de evacuare a utilizatorilor vor respecta
condițiile de alcătuire prevăzute în normativ și lungimile de evacuare normate.

(4) Grupările de încăperi de birouri deschise tip open space vor respecta și cerințele prevăzute la Art.
2.4.3.2. alin. (4) și la Art. 2.5.14.1 .

Fragment relevant alin. (2)
b) EI/REI 180, prevăzuți cu uși rezistente la foc și etanșe la fum EI_2 90-C5S_200 în construcțiile civile
foarte înalte cu nivelul de stabilitate la incendiu I cu înălțimea h, h ≥ 75 m. ...

(2) Grupările de încăperi de birouri deschise tip open-space, delimitate în interiorul grupării prin panouri
opace sau vitrate, fixe sau mobile (clasa de reacție la foc A1 sau A2-s1,d0, cu excepția componentelor
nesubstanțiale, a elementelor de vitraj (din sticlă) simplu sau izolant și a garniturilor de vitrare) folosite
ca separări funcționale și/sau izolante fonic sau pereți interiori despărțitori funcționali (clasa de reacție la
foc A1 sau A2-s1,d0) se admit în limita următoarelor arii construite în cadrul clădirilor administrative
foarte înalte: a) nelimitat, cu condiția ca aria construită a grupărilor de încăperi de birouri deschise să fie
de maximum 75% din cea a ariei construite a nivelului respectiv, pentru construcții administrative
încadrate în nivelul I de securitate la incendiu cu înălțimea h, 45 m ≤ h < 75 m și nicio grupare prevăzută
cu condițiile stipulate la alin. (1) lit. a) să nu depășească 2.500 mp; ...

b) nelimitat, cu condiția ca aria construită a grupărilor de încăperi de birouri deschise să fie de maximum
75% din cea a ariei construite a nivelului respectiv, pentru construcții administrative încadrate în nivelul I
de securitate la incendiu cu înălțimea h, 75 m ≤ h < 125 m și nicio grupare prevăzută cu condițiile
stipulate la alin. (1) lit. b) să nu depășească 1.875 mp; ...



Articolul 4. alin. (1)
Articolul 4.3.1.1.

(1) Măsurile de securitate la incendiu la sălile aglomerate se stabilesc în funcție de destinație, categoria
sălii aglomerate, capacitatea maximă simultană de utilizatori, starea utilizatorilor, numărul de niveluri și
nivelul de stabilitate la incendiu al construcției.

(2) Nivelul de stabilitate la incendiu al clădirilor cu săli aglomerate se determină conform prevederilor din
Art. 2.1.3.2 . și Tabelul 2.

Fragment relevant
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Notă Tabelul 110: Traseele de evacuare prin foaiere, holuri și windfanguri ale sălii aglomerate nu se iau în
considerare la stabilirea lungimii de evacuare normată, dacă foaierele și holurile au asigurate minim
condițiile de securitate la incendiu stabilite pentru sala aglomerată respectivă, inclusiv sisteme de
evacuare a fumului.

Articolul 4.3.5.10.

Articolul 5. alin. (2)
(1) Clădirile civile subterane independente vor avea asigurat nivelul I sau II de stabilitate la incendiu, iar
aria compartimentului de incendiu va fi limitată la 3.500 mp, fără posibilitatea de majorare.

(2) Prin modul de dispunere a funcțiunilor și măsurile de securitate la incendiu asigurate, se va asigura
limitarea propagării fumului și a focului în interior, precum și la vecinătăți.

Articolul 5.1.3.

Articolul 6. alin. (2)
(1) Zonele, încăperile, compartimentele de incendiu și construcțiile de producție și/sau depozitare, vor
avea determinate și precizate riscurile de incendiu, conform prevederilor Art. 2.1.2.2 . și Art. 2.1.2.5 .

(2) Atunci, când în construcțiile de producție și/sau depozitare sunt utilizate sau depozitate lichide
combustibile, se respectă și măsurile de securitate la incendiu specifice acestora.

(3) La instalațiile tehnologice de producție și/sau depozitare amplasate în aer liber, riscurile de incendiu
se determină independent pentru fiecare instalație care prezintă caracteristici diferite din punct de
vedere al securității la incendiu și la care se asigură condițiile de securitate și nivelurile de performanță
corespunzătoare acestora, precizându-se zonele în care sunt obligatorii măsuri de protecție specifice.
Inginerul tehnolog trebuie să stabilească și să delimiteze zonele periculoase (de protecție și zone Ex) și
respectiv de echipare și dotare cu sisteme de siguranță și de securitate la incendiu specifice tipurilor de
materii prime, produse finite prevăzute în normativele de specialitate.

Articolul 6. alin. (3)
(2) Indiferent de modul de depozitare al lichidelor combustibile, este obligatorie precizarea categoriei
depozitului, zonarea riscurilor de incendiu și, după caz, de explozie volumetrică, și asigurarea măsurilor
de protecție specifice prevăzute în normativ și în reglementările tehnice specifice, astfel încât să se
asigure limitarea propagării incendiilor și condițiile stingerii cu operativitate a incendiilor.

(3) Atunci când construcțiile de depozitare sunt de tip special, respectiv supraterane închise, cu aria
construită (Ac) de cel puțin 20.000 mp și lățimea mai mare de 72 m sau supraterane închise cu aria
construită (Ac) mai mare de 1.000 mp și în care activitatea se desfășoară numai la lumină artificială, se
respectă și măsurile de securitate la incendiu specifice acestora.

Articolul 6.3.1.8.



Articolul 7.
Articolul 7.1.2.

Corespunzător încadrării construcției, se asigură măsurile de securitate la incendiu prevăzute în normativ
pentru construcții civile sau pentru construcții de producție și/sau depozitare, iar pentru fiecare porțiune
din construcție se respectă și măsurile de protecție specifice destinației respective.

Articolul 7.1.3.

Articolul 7.
Articolul 7.3.2.

Elementele de construcție utilizate pentru limitarea propagării focului și a fumului, trebuie să
îndeplinească condițiile de peformanță normate, în funcție de rolul pe care îl au pentru securitatea la
incendiu a construcției.

Articolul 7.3.3.

Articolul 9.
Articolul 9.1.

Intervențiile la construcțiile existente care nu se extind, se fac păstrând performanța la foc a elementelor
de construcții care se înlocuiesc în conformitate cu reglementările aplicabile la data realizării lor (în acord
cu Anexa 10 "Construcții existente" din normativ), iar echiparea cu instalații cu rol de securitate la
incendiu se face potrivit reglementărilor tehnice în vigoare.

Articolul 9.2.

Fragment relevant
Pentru construcțiile existente se prevăd următoarele: a) În situația intervențiilor la construcțiile existente
care nu presupun extinderea acestora se prevăd următoarele măsuri: – în situația menținerii destinațiilor
construcțiilor (precum a funcțiunii, încadrării în construcție civilă, de producție, de depozitare, mixtă, etc.
și/sau tipului de clădire: înaltă, foarte înaltă, cu săli aglomerate, etc.), conformarea la foc a construcției
se va face potrivit cerințelor din Anexa 10 privind construcții existente; ...

– în situația în care se schimbă destinația construcțiilor (precum a funcțiunii, încadrării în construcție
civilă, de producție, de depozitare, mixtă, etc. și/sau tipului de clădire: înaltă, foarte înaltă, cu săli
aglomerate, etc.), construcția se poate conforma fie potrivit reglementărilor tehnice generale privind
construcțiile noi dacă acest lucru este fezabil tehnic și economic, fie se asigură măsuri de îmbunătățire a
cerințelor privind securitatea la incendiu sau alternative de protecție (pasive, active sau combinații ale
acestora) care să vizeze îmbunătățirea cerințelor care nu pot fi respectate, în baza unei/unor expertize
tehnice privind cerința fundamentală securitate la incendiu (construcții și/sau instalații). Chiar dacă nu se
schimbă destinația, clădirea se poate conforma și cerințelor reglementărilor în vigoare privind
construcțiile noi, dacă beneficiarul dorește acest lucru și acest lucru este fezabil tehnic si economic. ...

...

Fragment relevant
ANEXE

la Normativul privind securitatea la incendiu a construcțiilor indicativ p 118-1/2025

Anexa nr. 1



Fragment relevant alin. (109)
pericol de explozie (oxigen) la clădiri cu funcțiuni sanitare

(109) Depozitele de azotat de amoniu se realizează numai din materiale de construcții fără goluri, clasa
de reacție la foc A1, având în vedere măsurile specifice de combatere a incendiului din Fișa cu date de
securitate și, de regulă, se amplasează, față de alte construcții, la distanțe minime stabilite cu formulele:
– D = 22,2(0,25Q)^1/3 față de instalații vulnerabile și infrastructură critică (corespunzătoare unei
suprapresiuni de explozie de 5,5 kPa); ...

– D = 17,8(0,25Q)^1/3 față de clădiri rezidențiale, inclusiv hoteluri, moteluri și alte locuri de cazare
(corespunzătoare unei suprapresiuni de explozie de 7 kPa); ...

Fragment relevant alin. (302)
(301) Caractertisticile, clasificarea și ambalarea pentru materialele/produsele și substanțele depozitate
trebuie să fie conforme cu regulamentele europene relevante.

(302) Pentru materialele/produsele înregistrate conform prevederilor regulamentelor europene aplicabile
se vor avea în vedere măsurile specifice de combatere a incendiului din Fișa cu date de securitate,
conformă cu regulamentele europene aplicabile. Tabelul 133: Recomandare de clasificare a
materialelor/produselor și substanțelor depozitate, după clasa de periculozitate (construcții noi) Clasa de
periculozitate

Caracteristicile materialelor/produselor și substanțelor depozitate



Fragment relevant alin. (312)
CONSTRUCȚII EXISTENTE

(312) Prevederile prezentei anexe sunt obligatorii la lucrările de intervenție efectuate asupra
construcțiilor existente care nu se extind, indiferent de forma de proprietate, categorie și clasă de
importanță sau sursă de finanțare, în scopul asigurării protecției vieții oamenilor, bunurilor acestora,
societății și mediului înconjurător. Se aplică la modificări ale clădirilor existente care se constituie ca fond
construit anterior datei intrării în vigoare a normativului care nu se extind și care dețin sau nu dețin
ansamblul de documente referitoare la proiectarea, execuția, recepția, exploatarea, întreținerea,
repararea și urmărirea în timp a construcției. La lucrările de intervenții efectuate asupra construcțiilor
existente edificate în baza prezentei anexe (a clădirilor existente care se constituie ca fond construit
anterior datei intrării în vigoare a normativului), atunci când în mod justificat tehnic nu pot fi îndeplinite
unele prevederi de securitate la incendiu normate, se asigură măsuri alternative de protecție (pasive,
active sau combinații ale acestora) care să vizeze suplinirea cerințelor care nu pot fi respectate.

(313) (1) Modificările la construcțiile existente care se constituie ca fond construit anterior datei intrării în
vigoare a normativului, se vor conforma astfel: a) intervențiile la construcțiile existente care nu se extind,
se fac păstrând performanța la foc a elementelor de construcții care se înlocuiesc în conformitate cu
reglementările aplicabile la data realizării lor (în acord cu Anexa 10), iar echiparea cu instalații cu rol de
securitate la incendiu se face potrivit reglementărilor tehnice în vigoare. Notă Art. (313) lit. a): La
lucrările de intervenții efectuate asupra construcțiilor existente (în conformitate cu lit. a)) , atunci când în
mod justificat tehnic nu pot fi îndeplinite unele prevederi de securitate la incendiu normate prin Anexa
10, se asigură măsuri de îmbunătățire a cerințelor privind securitatea la incendiu sau alternative de
protecție (pasive, active sau combinații ale acestora) stabilite urmare a expertizării tehnice realizată
potrivit art. 12 din Regulamentul pentru verificarea și expertizarea tehnică a proiectelor, expertizarea
tehnică a execuției lucrărilor și a construcțiilor, precum și verificarea calității lucrărilor executate, aprobat
prin Hotărârea Guvernului nr. 925/1995, cu modificările și completările ulterioare ulterioare. Măsurile de
îmbunătățire a cerințelor privind securitatea la incendiu sau măsurile alternative de protecție (pasive,
active sau combinații ale acestora care este obligatoriu să vizeze suplinirea cerințelor care nu pot fi
respectate), se efectuează în baza unei/unor expertiză/e tehnică/e pentru cerința fundamentală
securitate la incendiu (construcții si/sau instalații), întocmită/e în baza art. 9 și art. 12 din Regulamentul
privind verificarea și expertizarea tehnică a proiectelor, expertizarea tehnică a execuției lucrărilor și a
construcțiilor, precum și verificarea calității lucrărilor executate, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.
925/1995, cu modificările și completările ulterioare. Măsurile propuse de către expertul tehnic/experții
tehnici în vederea îmbunătățirii cerinței de securitate la incendiu este obligatoriu să vizeze suplinirea
cerințelor care nu pot fi respectate, atunci când în mod justificat tehnic nu pot fi îndeplinite unele
prevederi de securitate la incendiu normate.



Fragment relevant
Notă Art. (313) lit. b): La lucrările de intervenții efectuate asupra construcțiilor existente (din volumul
construcției existente, cu excepția extinderilor), atunci când în mod justificat tehnic nu pot fi îndeplinite
unele prevederi de securitate la incendiu normate prin Anexa 10, se asigură măsuri de îmbunătățire a
cerințelor privind securitatea la incendiu sau alternative de protecție (pasive, active sau combinații ale
acestora), stabilite în baza art. 9 și art. 12 din Regulamentul pentru verificarea și expertizarea tehnică a
proiectelor, expertizarea tehnică a execuției lucrărilor și a construcțiilor, precum și verificarea calității
lucrărilor executate, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 925/1995, cu modificările și completările
ulterioare. Măsurile de îmbunătățire a cerințelor privind securitatea la incendiu sau măsurile alternative
de protecție (pasive, active sau combinații ale acestora care este obligatoriu să vizeze suplinirea
cerințelor care nu pot fi respectate), se efectuează în baza unei/unor expertiză/e tehnică/e pentru cerința
fundamentală securitate la incendiu (construcții și/sau instalații), întocmită/e în baza art. 9 din
Regulamentul privind verificarea și expertizarea tehnică a proiectelor, expertizarea tehnică a execuției
lucrărilor și a construcțiilor, precum și verificarea calității lucrărilor executate, aprobat prin Hotărârea
Guvernului nr. 925/1995, cu modificările și completările ulterioare. Măsurile propuse de către expertul
tehnic/experții tehnici în vederea îmbunătățirii cerinței de securitate la incendiu este obligatoriu să vizeze
suplinirea cerințelor care nu pot fi respectate, atunci când în mod justificat tehnic nu pot fi îndeplinite
unele prevederi de securitate la incendiu normate.

Varianta a) - secțiune

Varianta b) - secțiuni

Fragment relevant
A.10.1.1.6. Se aplică condițiile prevăzute în "'SECȚIUNEA I - 1.1. Obiect, domeniu de aplicare a
CAPITOLULUI1 - 1. PREVEDERI GENERALE" din normativ, referitoare la: – prevederile generale,
performanțele comune și cele specifice care sunt obligatorii pentru toți factorii cu atribuții conform Art.
1.1.2. (1) și (2) din normativ; ...

– măsurile luate vizând condițiile de comportare la foc și măsurile de securitate la incendiu asigurate de
principalele materiale, produse și elemente de construcții și instalații utilizate la proiectarea și realizarea
construcțiilor se prevăd conform Art. 1.1.10. (1) din normativ; ...

– evaluarea performanțelor de comportare la foc a elementelor de construcții vor respecta Art. 1.1.8. (1)
din normativ. ...

Fragment relevant lit. b)
Note: (1) Recomandabil ca la estimarea riscului de incendiu, respectiv a probabilității de inițiere a unui
incendiu și de producere a consecințelor acestuia, să se aibă în vedere, de regulă, și următoarele
elemente: a) pericolele de incendiu identificate; ...

b) nivelurile criteriilor de performanță ale construcțiilor privind cerința fundamentală "securitate la
incendiu"; ...

c) nivelul de echipare și dotare cu sisteme, instalații, echipamente și aparatură de alimentare cu apă,
gaze combustibile, energie electrică și termică, de ventilație și climatizare, starea de funcționare și
performanțele acestora; ...



Fragment relevant
Note Tabelul 145: (a) Pentru construcțiile existente de producție sau depozitare cu risc mare sau foarte
mare, inclusiv explozie volumetrică (din fosta categorie A sau B de pericol de incendiu), distanțele de
siguranță față de clădiri existente cu alte riscuri sau categorii de pericol de incendiu, se majorează cu
50%, fără a fi mai mici de 15,00 m. ...

(b) În cazuri justificate tehnic, în cadrul limitei de proprietate, investitorii pot stabili distanțe mai mici prin
hotărâri scrise ale consiliilor de conducere respective, dacă adoptă măsuri de protecție compensatorii,
stabilite de către persoane atestate (experți tehnici pentru cerința fundamentală securitate la incendiu
construcții si/sau instalații) prin proiect și scenarii de securitate la incendiu. Măsurile alternative de
protecție (pasive, active sau combinații ale acestora) și de îmbunătățire a cerinței de securitate la
incendiu (care trebuie să vizeze îmbunătățirea cerințelor care nu pot fi respectate), se efectuează în baza
unei/unor expertize tehnice pentru cerința fundamentală securitate la incendiu (construcții si/ sau
instalații). ...

...

Fragment relevant
A.10.3.1.1. Încăperile, spațiile și clădirile civile (publice) existente, vor avea determinate riscuri de
incendiu, conform prevederilor de la Art. A.10.2.1.1 . până la Art. A.10.2.1.3 . din prezenta anexă. ...

A.10.3.1.2. În funcție de riscurile de incendiu determinate, se asigură condițiile de siguranță la foc
performanțele și nivelele de performanță admise în partea I-a a prezentei anexe "Prevederi comune
tuturor construcțiilor" și în cele din prezenta parte. Prin expertize de securitate la incendiu elaborate
conform reglementărilor tehnice de specialitate, în situații justificate pot fi adoptate măsuri de protecție
compensatorii care asigură condițiile de securitate la incendiu și performanțele admise. ...

A.10.3.1.3. Riscurile de incendiu se precizează obligatoriu în documentația tehnică. ...

Pct. 1.000
Note Tabel 147: (a) Pentru clădirile existente echipate cu instalații automate de stingere a incendiilor,
ariile se pot majora cu 100%. Atunci când se prevăd instalații automate de semnalizare a incendiilor,
ariile se pot majora cu 25%. Majorările menționate nu se cumulează. ...

(b) În cazuri justificate tehnic, investitorii pot stabili arii construite mai mari prin hotărâri scrise ale
consiliilor de conducere respective, dacă adoptă măsuri de protecție suplimentare, stabilite de către
persoane atestate (experți tehnici pentru cerința fundamentală securitate la incendiu construcții și/ sau
instalații) prin proiect, și scenarii de securitate la incendiu. Măsurile suplimentare de protecție (pasive,
active sau combinații ale acestora) și de îmbunătățire a cerinței de securitate la incendiu se efectuează în
baza unei/ unor expertize tehnice pentru cerința fundamentală securitate la incendiu (construcții și/sau
instalații). ...

Tabelul 148 - Număr de niveluri supraterane maxim admis și capacitatea clădirilor civile existente cu
nivelul de stabilitate la incendiu III, IV și V Nr. crt.

Pct. 1.500
1.500

Notă Tabelul 162: În cazuri justificate tehnic și asigurând măsuri suplimentare de protecție și de
îmbunătățire a cerinței de securitate la incendiu (care se efectuează în baza unei expertize tehnice
pentru cerința fundamentală securitate la incendiu), investitorii pot stabili capacități mai mari, prin
hotărâri scrise ale consiliilor de conducere respective.

Tabelul 163: Numărul de niveluri supraterane admis în clădiri cu săli aglomerate (porțiunea în care
publicul are acces) Categoria sălii aglomerate existente



Pct. 1.500
(b) La construcții existente și compartimente de incendiu existente cu două sau mai multe niveluri, se
poate mări aria parterului acestora în limitele admise numai pentru construcții existente parter, dacă
planșeul de deasupra parterului este clasa de reacție la foc A1 sau A2-s1,d0, rezistent la foc minimum 2
ore și 30 minute (REI 150) pentru construcțiile edificate înainte de 01 ianuarie 2007 sau rezistent la foc
minimum 3 ore (REI 180) pentru construcțiile edificate după data de 01 ianuarie 2007 și nu are goluri. ...

(c) În cazuri justificate tehnic și asigurând măsuri suplimentare de protecție și de îmbunătățire a cerinței
de securitate la incendiu care se efectuează în baza unei/unor expertize tehnice pentru cerința
fundamentală securitate la incendiu, de către specialiști atestați potrivit legii (experți tehnici pentru
cerința fundamentală securitate la incendiu construcții și/sau instalații), investitorii pot stabili arii
construit mai mari prin hotărâri scrise ale consiliilor de conducere respective. În aceleași condiții, la
construcții existente de nivelul de stabilitate la incendiu îi pot mări numărul de niveluri dacă procesul
tehnologic o impune, cu condiția luării unor măsuri de protecție care să reducă posibilitățile de propagare
a incendiilor de la un nivel la altul. ...

...

Fragment relevant
2.

Normativ de securitate la incendiu a parcajelor subterane pentru autoturisme, indicativ NP 127-2009,
aprobat prin Ordinul ministrului dezvoltării regionale și locuinței și al ministrului de stat, ministrul
administrației și internelor nr. 1078/326/2009

M. Of. P I nr. 74 din 02/02/2010

Fragment relevant
SR EN ISO 13943

Securitate la incendiu. Vocabular

2.


